



Οδυσσέας Πλατύραχος -Αντώνης Πρεκατσουνάκης απο Γερμανία



Η Προγραμματισμένη εκπομπή ήταν για την Δευτέρα 2 Φεβρουαρίου στις 11 το πρωί αλλά δεν αντέξαμε ως τότε και την Τετάρτη ενώ ήρθε για τον πρωινό καφέ στον Ερωτόκριτο του πρότείνει ο Γιώργος Λεκάκης να μπει μέσα στο Studio για δυο λόγια και τελικά η εκπομπή μονοπώλησε γύρω από το πρόσωπο του Οδυσσέα Πλατύραχου για δύο και μισή ώρες..



ραμε ένα μάθημα πραγματικής φιλίας που έδωσε ο κ. Αντώνης Πρεκατσουνάκης σε όσους παρακολούθησαν την απονομή της τιμητικής διάκρισης στον Οδυσσέα Πλατύραχο.

Ο κ. Πρεκατσουνάκης, που ζει στην Φρανκφούρτη, άρχισε πριν από λίγα χρόνια να επικοινωνεί με τον Οδυσσέα μέσω τηλεφώνου και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Μόλις έμαθε ότι ο Οδυσσέας θα ταξίδευε στην Κρήτη, έφυγε από την Γερμανία και πήγε να τον υποδεχτεί στο αεροδρόμιο του Ηρακλείου για να τον περιηγήσει με το αυτοκίνητό του στην Κρήτη!

Ο Οδυσσέας Πλατύραχος είναι φίλος του "Κόσμου" πολλά χρόνια και επιμελείται την ιστοσελίδα μας στο διαδίκτυο. Μαζί με τους πολλούς φίλους και συμπατριώτες του που εκτιμούν την μεγάλη προσφορά του στην παροικία, τον

συγχαίρουμε για την τιμητική διάκριση και την αναγνώριση των προσπαθειών του από την αγαπημένη του Κρήτη.

Την Τετάρτη 28 Ιανουαρίου έγινε μια έκτακτη και απρογραμματιστή εκπομπή με τον Οδυσσέα Πλατύραχο και μαζί του ο Αντώνης Πρεκατσουνάκης από την Φρανκφούρτη, ο Γιώργος Μοσκοβίτης και ο Μανώλης Μακρυδάκης

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**  
1 Φεβρουαρίου 2009

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΠΑ.Δ.Ε. Μ.Μ.Ε. καλεί τα μέλη του και τους φίλους της Ένωσης ενόψει του Νέου Έτους 2009 να ανταλλάξουμε μαζί με όλους τους καθιερωμένους συχούς στην εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2009 και ώρα 10:30 π.μ. στο ελλειψοειδές πλοίο των Μινωικών Γραμμών στο λιμάνι του Ηρακλείου.

Το Διοικητικό Συμβούλιο θα τιμήσει δύο ανθρώπους της δημοσιογραφίας στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο. Τον κ. Απολλύο Σατασάκη και τον κ. Οδυσσέα Πλατύραχο (Αυστραλία). Απαραίτητη προϋπόθεση για την είσοδο στο πλοίο απαιτείται να έχετε μαζί σας την ατομική σας πρόσκληση που θα σας προμηθεύσουμε για λόγους ασφαλείας των υψηλών προσκεκλημένων μας.

Για να προμηθευτείτε προσκλήσεις θα απευθυνθείτε στην Κρήτη στον κ. Νικόλαο Παναδάκη Ειδικό Γραμματέα, τηλ.: 6937 57.12.92 & 2810 22.35.35. Στην Αθήνα τηλέφωνα Πρόεδρος 6936 79.49.85 & 210 51.34.611 και Ταμία κ. Καϊσαράκη Ιωάννη 6972 44.79.99 & 210 38.45.829.

Πρόσκληση θα πρέπει να προμηθευτούν και τα μέλη της ΠΑ.Δ.Ε. Μ.Μ.Ε. Για το Δ.Σ.

Ο πρόεδρος  
Γεώργιος Μοσκοβίτης

Η Γεν. Γραμματέας  
Καλλιόπη Μιχαλάκη

# Δεκαεπτά αιωνόβια δέντρα στην οροφή μικρού ναού

Καλαμάτα - Στέκονται εκεί σταθερά τα τελευταία διακόσια πενήντα χρόνια. Προκαλούν το θαυμασμό του επισκέπτη αλλά και τις συζητήσεις επιστημόνων που δεν μπορούν εύκολα να εξηγήσουν πως μπορούν δεκαεπτά ολόκληρα αιωνόβια δέντρα να στηρίζονται στη στέγη ενός μικρού ναού του 10ου αιώνα. Το αξιοπερίεργο αυτό θέαμα μπορεί να αντικρίσει ο επισκέπτης της μικρής εκκλησίας της Αγίας Θεοδώρας που βρίσκεται στα σύνορα της Μεσσηνίας με την Αρκαδία.

«Πρόκειται για ένα παγκόσμιο θρησκευτικό μνημείο, αλλά και θαύμα της φύσης» λέει ο δήμαρχος Ανδανίας, κ. Γιώργος Διαγούπης. Ο τοπικός θρύλος αναφέρει ότι στην περιοχή θανατώθηκε η Αγία Θεοδώρα την εποχή του βυζαντίου, όταν κάθε οικογένεια του χωριού όφειλε να προσφέρει έναν άντρα για το στρατό του και αν αυτό δεν ήταν δυνατό έπρεπε να δώσει χρήματα για την μίσθωση ενός μισθοφόρου. Τα χρήματα ήταν πολλά για την οικογένεια της Θεοδώρας και ο πατέρας της ανήμπορος να συμμετέχει στο στρατό, γ' αυτό η 17χρονη Θεοδώρα αποφάσισε να υποδυθεί τον άντρα και να συμμετέχει στο στρατό του χωριού. Λίγο αργότερα μια κοπέλα του χωριού έμεινε έγκυος και η τοπική κοινωνία θεώρησε ότι την ατίμωσε ο νεαρός στρατιώτης, που υποδύοταν η Θεοδώρα. Λίγο πριν εκτελεστεί και ενώ ξεψυχούσε, η Αγία ζήτησε από τον Κύριο να κάνει το σώμα της ναό, τα μαλλιά της δέντρα και το αίμα της νερό, να τα ποτίσει. Στην περιοχή χτίστηκε το εκκλησάκι στα τέλη του 10ου αιώνα, ενώ από τα θεμέλια του ναού αναβλύζει ένα ποτάμι που καταλήγει στο Μεσσηνιακό Κόλπο στην Καλαμάτα.

Σύμφωνα με τον δήμαρχο, το θαύμα έγινε για εκείνους που δεν πίστευαν στην πίστη της Αγίας Θεοδώρας, που μετά το θάνατό της αποδείχτηκε ότι ήταν γυναίκα. «Κατά καιρούς έχουν προσπαθήσει πολλοί να εξηγήσουν το πώς τα μεγάλα αυτά δέντρα ηλικίας διακοσίων με διακοσίων πενήντα ετών μπορούν να στηρίζονται στη στέγη του ναού» λέει ο κ. Διαγούπης και σημειώνει ότι στον εσωτερικό χώρο του ναού, σε έναν χώρο μόλις τρία επί τρία, δεν φαίνεται πουθενά κανένα ίχνος ρίζας.

Από την άλλη πλευρά υπάρχει και άποψη ότι ορισμένα δέντρα μπορούν να επιβιώσουν ακόμη και με ελάχιστο χώμα. «Δέντρα όπως κυπαρίσσια και πεύκα μπορούν να αναπτυχθούν και να επιβιώσουν ακόμη και αν οι ρίζες τους βρουν ελάχιστο χώμα, απλώς απορροφώντας το βράδυ την υγρασία που υπάρχει στον αέρα» σημειώνει ο καθηγητής του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος του ΑΠΘ, κ. Αναστάσιος Νάσσης.

Το φαινόμενο της Αγίας Θεοδώρας δεν είναι όμως το μοναδικό στην Ελλάδα. Στην Παναγία της Σαμαρίνας, στα Γρεβενά η στέγη της κόγχης του ιερού «φιλοξενεί» ένα τεράστιο πεύκο. Και στην περίπτωση αυτή αν κάποιος προσπαθήσει να εντοπίσει τις ρίζες του δέντρου στο εσωτερικό της εκκλησίας, δεν θα σταθεί τυχερός. Όποια και να είναι η εξήγηση οι δύο ναοί προσελκύουν εκατοντάδες επισκέπτες κάθε χρόνο, που σπεύδουν να τους φωτογραφίσουν. Σ αυτούς τους χώρους συναντώνται και συνυπάρχουν η θρησκευτική πίστη, η επιστημονική περιέργεια, η τουριστική περιήγηση και το ανθρώπινο ενδιαφέρον.

